

送文体下乡 送防疫物资

体彩公益送不停

■专题撰稿 艾禾

近期,海南、陕西、浙江、山东、宁夏等地在举行体彩公益行动时,以送为主,为村民送去琼剧演出、为乡镇小学送去文体用品、为社区居民送去体育器材、为防疫一线送去相关物资……这些带着体彩温度的精神食粮和物质食粮,让受赠对象感受到了来自公益体彩的温暖。

海南:2021“送琼剧下乡”收官

11月12日晚,2021年海南体彩“送琼剧下乡”公益惠民演出活动迎来收官之作。在位于海口市国兴大道的省歌舞剧院市民文化广场,上百名海口市民游客聚在一起欣赏了由海南省体彩中心送来的大型原创彩票题材琼剧《打奖》。专业的唱腔、扣人心弦的故事情节与演员惟妙惟肖的表演博得现场观众们阵阵掌声。这是2021年海南体彩“送琼剧下乡”公益惠民演出活动的第十站,也是琼剧《打奖》首次在海口演出,剧情深受现场戏迷爱好者及广大市民朋友们的好评。

琼剧《打奖》主要讲述了夫妻二人都有买彩票的爱好和习惯,妻子热衷公益体彩,且投注很理性,丈夫却沉迷私彩不能自拔,最终丈夫中了奖却领不到奖,还因买私彩触犯法律受到制裁,妻子中了奖领奖后选择捐助助学献爱心。法律的惩戒,事实的教育,使丈夫对私彩有了进一步的认识,回心转意,二人婚姻危机得以化解。

第一次观赏现代琼剧,而且是彩票主题的,海口市民程先生感到新鲜和好奇,他全程认真欣赏完,不由的感叹:“演得非常好,剧情创作贴近海南老百姓现实生活,引发观众强烈共鸣,具有很好的教育警示意义。”市民黄女士既是一个琼剧爱好者,也是一个体育彩票购彩者,当她看到二者完美结合,她颇有感触地说,海南省体彩中心通过琼剧的形式创新宣传彩票业务的做法值得点赞。私彩败坏社会风气,损害人民群众切身利益,公益体彩“来之于民,用之于民”,造福百姓,琼剧《打奖》告诉我们一个简单道理:请自觉远离非法彩票,多支持国家公益彩票。



琼剧《打奖》

海南省体彩中心相关负责人表示,此次送出的原创彩票题材琼剧《打奖》,这是为持续强化责任彩票建设工作的一个具体举措。近年来,海南体彩围绕建设负

责任、可信赖、高质量发展的国家公益彩票这个目标,不断创新宣传手段,开展责任彩票建设,规范彩票销售行为,引导购彩者理性购彩,正确认识体彩的公益属性。同时严格开展市场监管,积极主动配合有关部门开展打击整治私彩,对体彩实体店销售私彩行为零容忍,确保责任彩票工作落到实处。此次通过送琼剧的形式,让广大群众正确认识私彩危害,自觉抵制非法彩票赌博活动,到正规合法渠道购买公益彩票,以更好的支持公益体彩事业发展。

“送琼剧下乡”公益惠民演出活动是海南省体彩中心近年来重点打造的品牌公益活动,从2015年开始,已累计送出60余场。

山东:公益体彩爱心行走进济南

近日,济南市历下区“公益体彩爱心行”活动最后一站走进龙洞街道办事处。济南市体育局、济南市体彩中心、龙洞街道党工委、历下区体育事业发展中心等单位的相关领导参加了活动。

至此,历下区“公益体彩爱心行”活动圆满结束,共为13个街

道办事处发放了价值176.25万元的篮球、羽毛球、乒乓球、跳绳等健身器械,真正将为民办实事、做好事落到实处。部分街道已经充分利用这些健身器材举办社区运动会、借用社区居民运动健身,最大限度向群众提供体育公共服务,加快体育社会化、健身生活化的进程,丰富了社区居民的文化

体育生活。

下一步,在济南体彩的帮助和支持下,历下区教体局将督促受赠街道和社区,管理好、利用好这些体育器材,努力把群众体育活动开展好,真正把惠及群众的好事办好办实,让辖区群众享受体育带来的健康和快乐,形成健康文明的生活方式。

陕西:为小镇图书馆送千册图书

近日,陕西省体彩中心党支部组织开展了“书香浓浓寄真情 体彩爱心铸希望”图书捐赠活动,为汉中市留坝县营盘足球小镇图书馆送去千余册书籍。

本次活动以各地市管理站和中心各部室为单位开展,获得了全省体彩系统广大党员和职工的积极响应和支持,大家踊跃参与纷纷将自己喜爱的书籍无私地捐献出来,有些同志甚至为此购买了全新的书籍,所捐图书类型包括文化、历史、教育等,共计1284本书,此外还有1封来自职工孩子的温暖信件。

沉甸甸的书籍和充满希冀的寄语承载着陕西体彩全体员工对偏远地区学生儿童的一片爱心。



陕西体彩捐赠图书

大家以实际行动诠释了“体彩助力乡村振兴”的责任担当,不断践行着“公益体彩 乐善人生”的理念,为共建文明乡村,共享文化成果贡献了陕西体彩人的力量。

近年来,陕西体彩陆续通过“中国体育彩票新长城助学计划”“公益体彩 快乐操场”捐赠等活

动开展教育扶贫,资助投入各类扶贫资金223.87万元,为陕西省内50余所偏远山区学校捐赠体育器材,让孩子们体育课变得多姿多彩;资助贫困学生900余名,减轻了其背后的数百名家庭负担,让偏远山区学生好读书、读好书。

浙江:宁波体彩捐赠体育用品

11月5日,浙江宁波体彩中心的8位志愿者来到“甬凉共谱‘山海情’一书一衣一份情”2021年四川凉山州越西县扶志扶智公益活动现场,为越西县三所小学900多位家境相对困难的孩子们送去价值6000元的篮球、足球等体育用品,与各爱心企事业单位共同见证了捐赠物资的现场交接。

越西县地处大凉山腹地,受高山阻隔和高海拔影响,冬季气温寒冷。由于交通不便,当地人民生活水平普遍不高。今年是江北——越西对口协作的第一年,在寒冬来临之际,那里的孩子也跟宁波的孩子一样渴求温暖、渴

望知识。包括宁波体彩在内的9家爱心企事业单位共捐赠了冬衣五件套、精品读书、体育用品等160箱生活学习物资,爱心物资到达越西后,志愿者将立即展开物资交接分发工作,及时把温暖送到孩子们的手中。

“我们希望通过这次活动建立起甬凉两地孩子们共爱、共勉、共敬、共进的‘山海情’。我们为越西孩子们送去的不仅仅是一本书、一套冬衣,更是一份温暖、一份希望,鼓励着孩子在爱的路上,一路顽强拼搏、努力向上。”承办此次公益活动的中国狮子会浙江传奇服务队队长王斌表示。

宁夏:积极参与疫情防控

近日,宁夏体彩中心坚决贯彻自治区党委、政府关于疫情防控的决策部署,全力落实自治区体育局工作安排。收到自治区体育局《“抗疫践使命 责任勇担当”倡议书》后,中心广大党员干部群众主动担当作为、迅速行动,通过志愿服务、捐赠物资、宣传报道等方式参与疫情防控工作。

石嘴山体彩分中心继下沉社区,捐赠棉马甲、额温枪等防疫物资之后再次行动,号召分中心党员及辖区党员业主积极捐款,为一线防疫人员购买方便面、牛奶、饮用水等物资。11月5日,石嘴山市分中心工作人员来到大武口青山街道永乐社区防疫卡点,为一线防疫人员送去了体彩人的关爱和支持。



宁夏体彩捐赠防疫物资

●时评

体彩公益按需配送

■艾禾

体育彩票是国家公益彩票,各省市体彩的日常日常工作之一就是开展公益活动。在开展公益活动时,体彩工作人员充分考虑到受众的需求,把体彩公益活动按需配送给大家。

送文化活动。对于生活在偏远地区的群众来说,文化活动相对匮乏,体彩便把文艺演出和图书送到大家身边。比如海南体彩开展的“送琼剧下乡”活动,已连续举办多年,请来专业剧团,把精彩的、经典的演出送到田间地头。观众多为老年人,他们有的从未在现场看过琼剧演出,没想到能在家门口大饱眼福。以彩票为题材的琼剧《打奖》,更是在群众中普及了体彩知识,让大家认识到国家公益彩票和非法彩票

的区别。

送精神食粮。体彩的公益活动并不局限在体彩的范围,只要群众有需要,体彩便想方设法满足。近日,陕西省体彩中心为汉中市留坝县营盘足球小镇图书馆送去千余册书籍。这些图书来自体彩职工的捐赠,包括文史、教育等内容,丰富了乡村孩子的课外读物,扩大他们的知识面。

送体育器材。体彩送体育器材的形式多种多样,在面向偏远地区中小学校的“公益体彩 快乐操场”活动,也有结对帮扶的点对点捐赠等,为受助群体送去体育器材,助力开展全民健身活动。

此外,体彩还有针对疫情防控、洪涝地震灾害等的捐赠,都是受助群体需要什么,体彩便按需配送什么。